

Предсказания Таро начинаются здесь

Ваша колода Таро может давать ответы не только на простые вопросы, которые вы зададите прорицателю, но и на более глубокие вопросы, в конечном счете направляющие вашу жизнь. И, начав активно изучать Таро для своего духовного развития, вы непременно разработаете собственное толкование образного языка карт.

Но нужно с чего-то начать. Нужно знать основное значение карт, прежде чем колода Таро действительно «заговорит» с вами на вашем собственном языке. Именно в этом должна помочь книга «Таро для начинающих», то есть описать и объяснить символизм каждого из 22 Старших Арканов и 56 Младших Арканов, показать, как раскладывать карты и толковать их отношения.

Конечное суждение об истинном значении карт Таро за вами. Таро — ключ, а где ключ, там должна быть и дверь. Где-то за этой дверью вы найдете ответы на все ваши вопросы — простые и сложные, светские и религиозные, мирские и духовные. Позвольте П. Скотту Голландеру, более 20 лет изучавшему и обучавшему чтению карт Таро, показать вам, какие двери могут открыть вам эти карты.

Узник, лишенный книг, имей он карты Таро и умей читать их, смог бы за немногие годы превзойти науки и рассуждать обо всех возможных предметах с бесподобным искусством и неутомимым красноречием.

Элифас Леви

ВВЕДЕНИЕ

ПЕРЕД НАЧАЛОМ

Вас, как и многих, начинающих изучать карты Таро, может смущать многообразие стилей колод и различие толкований карт. С чего начать? Каким толкованием пользоваться?

Эти вопросы не так сложны, как кажутся. Основное толкование каждой карты стандартно. Причина различий в том, что почти каждый, использующий колоду Таро, в конечном итоге разрабатывает собственное толкование символизма и образности карт.

Как только вы выберете собственную колоду и собственную систему, карты Таро «заговорят» с вами. Более того, заговорят на вашем языке. Образы Таро сами переводятся на язык той философской или религиозной точки зрения, которая нужна для понимания вашей колоды.

Насколько отличной будет ваша интерпретация, зависит от того, с какой целью вы используете колоду. Если хотите только гадать на картах Таро, просто выберите из существующих систем ту, что подходит вам (и дает разумные ответы), и следуйте ей. Но карты Таро, особенно Старшие Арканы, могут быть проводниками на пути вашего духовного развития. И, изучая Таро с этой целью, в конечном итоге вы разработаете собственную систему толкования образов карт.

Создавая эту книгу, я прежде всего стремился помочь вам начать. Здесь вы найдете описание каждой карты из стандартной колоды Таро и ее основное значение. Я покажу, как раскладывать карты для предсказания судьбы и как использовать их для духовного просвещения. Только от вас зависит, с чего вы захотите начать.

Колода Таро

В колоде Таро 78 карт, их делят на Старшие (Большие) Арканы и Младшие (Малые) Арканы. Слово «Аркан» происходит от латинского *arcanus*, означающего неизвестность или секрет. В контексте языка Таро это означает тайну или таинство.

Старшие Арканы — козырная масть — состоят из двадцати двух карт. Изображение на каждой карте иллюстрирует действие, поведение и (или) событие. Каждая карта имеет также имя, соответствующее изображению на карте.

Все карты Старших Арканов, кроме одной, пронумерованы (от 1 до 21). Шут (Дурак), единственная нумерованная карта, обычно считается нулевой.

В предсказаниях Старшие Арканы олицетворяют состояние бытия — ваше душевное, эмоциональное и (или) духовное состояние на момент предсказания или относительно описываемой ситуации.

Остальные 56 карт называются Младшими Арканами и подразделяются на четыре масти: Мечи, Кубки (Чаши), Монеты (Пентакли) и Жезлы (Посохи). В каждой масти по 14 карт: 10 из

них нумерованных (очковых), от туза до десятки, и четыре фигурных карты (картинки): Паж, Рыцарь, Королева (Дама) и Король.

В предсказаниях Младшие Арканы олицетворяют события или ситуации, и каждая масть отражает определенную сторону жизни. Мечи описывают ваше душевное или интеллектуальное состояние, а Кубки — эмоциональную жизнь. Монеты соответствуют вашему физическому или материальному статусу, а Жезлы — карьере, способностям или потенциалу. Фигурные карты иногда олицетворяют реальных людей в вашей жизни, но могут иметь и толкование, аналогичное очковым картам.

Современные игральные карты произошли именно от Младших Арканов. В современной колоде пропал Рыцарь, Паж стал Валетом, таким образом, в масти осталось только три картинки. Мечи колоды Таро стали Пиками, Кубки — Червами, Монеты — Бубнами, Жезлы — Трефами. Из Старших Арканов в игральные карты перешла единственная карта — Шут (Дурак), который стал Джокером.

История Таро

Из множества теорий о происхождении карт Таро ни одна не дает точного ответа, где и когда они появились впервые. Некоторые считают, что Таро происходят от палочек тысячелистника, которые использовались в Ицзин, китайской системе предсказаний; другие говорят, что истоки следует искать в легендарной Книге Тота. Тре-

тви ищут корни Таро в Европе XIV или XV веков, поскольку именно этим временем датированы самые известные старые колоды.

Согласно наиболее распространенной точке зрения, карты Таро изобретены в Древнем Египте и появились в Европе в XIV веке. Аллегорические изображения на картах Старших Арканов уходят корнями в учения тайных школ Египта.

Папюс в своем «Ключе к оккультным наукам» объясняет, что Египетскому царству грозило уничтожение и жрецы разработали Таро как средство сохранения своих тайн для возрождения в будущих веках. Старшие Арканы олицетворяют стадии личностного развития, необходимого новообращенному для превращения в истинного знаатока. Хотя серьезному исследователю оккультных наук колода Таро несет символическую запись древнего учения, для непосвященного она оказывается лишь забавной игрушкой.

Представители других школ полагают, что Старшие Арканы являются записью тайных учений различных подпольных религиозных групп. Одной из таких групп, с которой связывают происхождение Таро, были гностики — раннехристианская секта, считающаяся еретической из-за своих духовных воззрений. Действительно, во избежание преследований они вынуждены были хранить свою веру в тайне.

Еще одна теория полагает, что философия Таро происходит из Каббалы. Порядок Старших Арканов связывают с древнееврейской письменностью и системой счета.

Каббала — мистическое иудейское учение, согласно которому через символическое толкование древних текстов можно подняться выше уровня мирских знаний и прийти к пониманию и единению с божественной силой. В этом учении буквы и цифры — не просто знаки для записи событий и мыслей, а резервуары божественной силы, содержащие тома информации, доступной для посвященного. (Интересно отметить: греческая школа неопифагорейцев также учила, что буквы и цифры — божественная сущность, обладающая собственной сверхъестественной силой.)

Многие из каббалистических учений никогда не были записаны; они передаются от учителя к ученику и хранятся в тайне. Символизм Старших Арканов — способ сохранения тайны, недоступной непосвященному. Итак, согласно этой теории, Таро — аллегорическое представление пути к свету знания, которое будет понятно лишь познавшему этот символический способ изучения.

Происхождение Младших Арканов не бесспорно. Некоторые полагают их частью исходной египетской колоды. Другие говорят, что они появились в XIV веке из итальянской карточной игры тарочки.

Даже происхождение самого слова «Таро» вызывает дискуссии. По мнению одних, название происходит от скрещивающихся линий на рубашке карт; такое оформление носило название tarotee. Другие считают, что оно обязано игре тарочки.

Эттейла, великий толкователь Таро, объясняет, что название происходит от египетских слов

tar — «путь» и го или gos — «королевский», то есть «королевский путь жизни». Ж. Ф. Волен (в книге «Романы, истинная история настоящих цыган», 1857) утверждает, что «великое боже-ство Аштарот, или Аш-Тарот — не что иное, как тюркское Тан-Тара, Таро, Зодиак». Некоторые авторитеты учат, что и Таро, и Книга Тота получили свои названия от египетского слова tagu, то есть «требовать ответа».

Каково бы ни было происхождение Таро, ясно, что символизм карт универсален, связан со многими культурами и философскими течениями. Люди всех религиозных, этнических и национальных групп использовали Таро и разрабатывали собственные версии колоды. И единственное, в чем сходятся все исследователи, Таро, особенно Старшие Арканы, содержат полную книгу оккультных знаний, которые могут привести своих преданных учеников к пониманию и себя самих, и тайны творения — если только вы научитесь расшифровывать их истинное значение.

Использование Таро для предсказаний и медитации

В последних главах книги я покажу вам несколько раскладов карт Таро для предсказания судьбы и расскажу, как читать их. Сейчас, однако, важнее понять, как Таро находят ответы на ваши вопросы.

Верите вы этому или нет, но вы обладаете врожденной способностью находить нужные вам ответы. Однако большинство из нас не в сос-

тоянии воспользоваться этой способностью «по команде». Вы используете Таро или любой другой инструмент для гадания, чтобы сфокусировать свое ясновидение, заставить работать его по вашему требованию, чтобы помочь вам познать истину.

Представьте ваше сознание как некоего инструктора-водителя, как некоего подсказчика, всегда дающего совет — даже не зная, о чем идет речь. В этом случае, конечно, ваш инструктор-водитель — тот, от чьих советов вы обычно зависите, — лишь мешает своими бесполезными инструкциями.

Сейчас вы выехали на незнакомую дорогу, ведущую туда, где ни вы, ни ваш инструктор никогда не были.

Вы знаете, что, сконцентрировавшись на чем угодно — на дорожных знаках, положении солнца и звезд, внутреннем чувстве направления, — вы достигнете цели с минимумом беспокойств.

Но вам не дают сконцентрироваться. Каждый раз, когда вы почти знаете, куда ехать, ваш инструктор дает совет, который сбивает вас.

Единственный способ заставить инструктора молчать — дать ему другое занятие, что-то, что заставит вашего всезнайку (который в данном случае не знает ничего полезного) чувствовать себя полезным — только это от него и требуется! Таким образом, он перестанет вас отвлекать, и вы сможете достичь заветной цели.

Вы не можете просто игнорировать нежелательные инструкции, потому что ваш инструктор должен соучаствовать. Он не прекратит вмеша-

ваться, даже если вы оба этого пожелаете. А по-сему лучше вручить ему дорожную карту и заставить его читать названия.

Именно этому служат все инструменты для гадания. Они дают работу вашему сознанию; таким образом, ваше ясновидящее подсознание может сконцентрироваться и вести вас к заветной цели.

Из всех дорожных карт по пути самопознания и духовного развития Таро — самая детальная и самая немногословная.

В последующих главах я дам вам основные представления о Старших и Младших Арканах. Чем дольше вы работаете с Таро, тем более личным становится толкование каждой карты.

Пусть так и будет. Пусть карты говорят с вами. Если отдельное толкование «как будто» означает нечто отличное от написанного в книгах, доверьтесь вашим чувствам. Карты Таро предназначены для развития вашего ясновидения и постижения истины.

Авторское замечание. Карты ритуальной колоды Золотой Зари соответствуют древнееврейским буквам, чего не наблюдается в обычных колодах.

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

СТАРШИЕ АРКАНЫ

